



Поздравляем победителей!

По итогам конкурса «На лучшее структурное подразделение завода по энергосбережению» за IV квартал 2013 года среди основных цехов первое место занял ЭСПЦ-1, среди вспомогательных — ЦПОЛ.

Победителями производственного соревнования за IV квартал 2013 года среди основных цехов стал ЭСПЦ-2, среди вспомогательных 1 место у ЦРМО, 2-е — у ЖДЦ, на 3-м — РСЦ.

В конкурсе «На лучшее дошкольное учреждение» за IV квартал 2013 года одержал первенства коллектив детского сада № 35 (и.о. заведующей ДУ И.В. Андрулова).

Звания «Лучший по профессии» среди основных цехов за IV квартал прошлого года удостоены: оператор машины непрерывного литья заготовок ЭСПЦ-1 Анатолий Иванович Ганак, подручный сталевара Вячеслав Станиславович Патеико, разлищик стали Александр Васильевич Грибов и сталевар Алексей Борисович Николаев.

Человек в маске

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Продолжая начатую недавно рубрику «Человек в маске», хочу познакомить вас с человеком довольно известным в своем окружении. К тому же, его фамилия уже упоминалась в одном из январских выпусков нашей газеты. Выбор пал на него неслучайно. Так уж получилось, что сегодняшний герой рубрики причастен к одному значимому заводскому событию. Итак, небольшие зарисовки к портрету «человека-невидимки»...

Стаж его работы на заводе — 25 лет 6 месяцев и 3 дня; знание иностранных языков — латынь (на уровне написания элементов таблицы Менделеева); рабочее место — пульт управления; производственная лексика — «попасть в химию», «добавить», «взять пробы».

Окончив в 1988 году Криворожский металлургический техникум, он был принят на работу в один из основных цехов Белорусского металлургического завода. Однако глубоко проникнуть в нюансы производства и почувствовать ответственность за дело, которому придется посвятить многие годы своей жизни, не удалось. Спустя несколько месяцев после начала трудовой деятельности нашему герою предостало покинуть «стальной гарнизон», чтобы отдать воинский долг Родине.

Вот и стали прорисовываться некоторые черты человека-невидимки, который к тому же принадлежит к самой мужественной части человечества.

Служить нашему таинственному пока незнакомцу довелось далеко за пределами Беларуси. Долгие годы разлуки с родным домом навели тоску. Да и почву из-под ног «выбивали» кипящие морские волны. Окружающая действительность была суровой. Несмотря на то, что ходить в море довелось у берегов Африки, романтики в армейских буднях старшины второй статьи было немного. В то время морфлот Советского Союза посылал своих «сыновей» на охрану рыболовецких судов в воды Индийского океана. Однако, как признается сам герой, трудно-сти закаляли характер, научили любить, сопереживать и ценить простые человеческие качества. Где, как не на металлургическом

производстве, мог пригодиться такой стальной характер? Вот и «прибило» к родному берегу моряка с душой... (Ой, чуть не проговорилась! - Авт.)

Вернувшись в 1993 году в свой цех, наш герой стал внимательно изучать технологические процессы производства. «Много было «косяков», — признается. А у кого из нас их не было в начале трудового пути? Ведь всем хорошо известно: «Не ошибается тот, кто ничего не делает». Нашу маску престиж выбранной профессии стимулировал к полной самоотдаче, добросовестному выполнению возложенных обязанностей. К стремлению молодого человека постичь все тайны мастерства коллеги по цеху отнеслись с уважением. В результате очень скоро в третьей бригаде одним ассом стало больше. В коллективе таких же профессионалов своего дела наш сегодняшний персонаж стал пользоваться уважением товарищей и руководства цеха. А вскоре своего героя нашла и награда. В 2011 году за многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, значительный вклад в развитие металлургического производства он был награжден Почетной грамотой Министерства промышленности Республики Беларусь.

А теперь представим «мистера икс» в домашней обстановке, тем более, что завтра у него особый, праздничный день. Свой 45-летний юбилей именинник готовится встречать в кругу друзей и близких, которые в один голос утверждают, что более гостеприимного хозяина, чем наш таинственный гость, трудно найти. Он и сытно накормит, и беседой развлечет. Вкусу и оформлению приготовленных им блюд позавидуют шеф-повара самых дорогих ресторанов. А все потому, что не боится наш герой экспериментировать.

В «любимчиках» у человека-невидимки числится и банька. Да так, чтоб жарче. Видно, и здесь профессия дает о себе знать.

Что ж, пора раскрыть карты... **Имя нашего героя вы узнаете, перевернув страницу.**

В железнодорожном цехе



НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ ДАРОМ

В прошлом месяце железнодорожники ввели в эксплуатацию новую транспортную технику, аналогов которой нет в Жлобинском районе. Речь идет о маневровом мотовозе, который может быть использован как на автомобильных дорогах, так и на железнодорожных

Как рассказал заместитель начальника ЖДЦ С.В. Исаенко, принцип работы мотовоза основан на добавлении к автомобильному шасси опускающихся профильных катков, обеспечивающих быстрый заезд на рельсы и движение по ним. Благодаря этому данное транспортное средство может быть применено и в качестве трактора, и маневрового устройства, предназначенного для буксировки любого типа вагонов при обработке железнодорожных составов. Стоит отметить, что его использование значительно сокращает время при проведении данных работ.

— Раньше для того, чтобы обработать маневровый состав, к примеру, в третьем сталепрокатном цехе, нам требовалось от 1,5 до 2,5 часа, — уточнил Сергей Владимирович. — И это с учетом того, что необходимо было получить разрешение диспетчера «Жлобин-Подольский» на проследование маневрового тепловоза и проведение данных работ. Сейчас, при испол-

зовании мотовоза, достаточно устного сообщения на станцию о его работе на подъездных путях цеха. Все это значительно сокращает время: с применением новой техники необходимые работы проводятся за 40 минут.

Среди преимуществ мотовоза стоит отметить и низкий расход топлива, который составляет 8 литров на 100 км (для сравнения: у тепловоза (под нагрузкой) — около 16 литров).

— С вводом в эксплуатацию известково-обжигательной установки № 3 с помощью новой техники будет обеспечена постановка вагонов на вагоноопрокидыватель, — продолжил заместитель начальника ЖДЦ. — Мотовоз при маневровой работе до 10 вагонов вполне устраивает, то есть, тепловоз в данных работах не будет задействован, что, в свою очередь, сократит расход топлива. В железнодорожном цехе эта техника обслуживается ответственными силами. К слову, управлять данным транспортным

путях. В снежный январь эта техника, укомплектованная поворотным отвалом для уборки снега, пришлось как нельзя кстати: протяженность заводских железнодорожных путей составляет более 70 км, и вопрос их очистки от снежных заносов возникает каждую зиму.

средством может помощник машиниста с удостоверением тракториста.

Таким образом, преимущества мотовоза очевидны: универсальность, мобильность, маневренность, экономичность, более низкий уровень шума и вредных выбросов по сравнению с маневровым тепловозом. Все это делает его незаменимым для любого предприятия, имеющего у себя подъездные железнодорожные пути. В целом, новая техника значительно облегчит труд железнодорожников, обеспечив тем самым своевременность многих производственных процессов.

Ольга ГЛУШАКОВА.
НА СНИМКЕ: у уникальной техники ЖДЦ — (слева направо) машинист тепловоза В.В. Супрун, монтер пути, тракторист В.В. Назаров, ревизор по безопасности движения железнодорожного транспорта А.И. Филатов и заместитель начальника ЖДЦ С.В. Исаенко.
Фото М. ДЫМНИКОВА.

Выборы-2014

В расписании кандидатов в депутаты местных Советов, начиная с районных, будет от 5 минут на радио для предвыборной агитации. Соответствующее положение принято на заседании Центральной комиссии Беларуси по выборам и проведению республиканских референдумов.

Кандидатам в депутаты Минского городского и Минского областного Советов депутатов время для бесплатного выступления предоставит радио «Сталіца». Тем, кто претендует на места в остальных облсоветах, до 5 минут предоставят в эфире областных радиопрограмм. При этом кандидаты в депутаты областных советов вправе попросить время для выступления на районном или городском радио, сообщила председатель ЦИК Лидия Ермошина.

Планируется, что избиратели смогут услышать радиовыступления кандидатов с 24 февраля по

14 марта с 18.00 до 19.00. Что касается кандидатов в депутаты Палаты представителей, то их выступления прозвучат в эти же дни и в то же время по радио, с 17.55 до 18.55 — по телевидению. Время предоставляется по жеребьевке.

Претенденты на место в парламенте смогут провести теледебаты, при условии, что не менее двух кандидатов изъявят желание в них участвовать.

Лидия Ермошина напомнила, что на местных выборах кандидаты в депутаты Советов районного, городского уровня (городов областного подчинения) могут образовать личные фонды в размере 10 базовых величин, областного и Минского городского советов — 30 БВ. Свой избирательный фонд кандидаты в депутаты смогут расходовать на предвыборную агитацию, в том числе на покупку дополнительно эфирного времени, газетных площадей.

По материалам БЕЛТА.

На реконструкции МНЛЗ-2

Тема реконструкции МНЛЗ-2 уже давно вышла за пределы первого электросталеплавильного цеха и служб, которые так или иначе причастны к реализации данного проекта. Об этом говорят на информационных встречах и встречно-сменных собраниях, разговоры о важности этой машины мы слышим в маршрутных автобусах, курсирующих между заводом и микрорайонами, и даже в медсанчасти, где в ожидании медсотра заводчане то и дело заговаривают о предстоящем вводе в строй реконструируемой машины.

В ПРЕДСТАРТОВОМ ОЖИДАНИИ

Напомним, основной целью реконструкции МНЛЗ-2 был определен прирост производства непрерывнолитой заготовки до уровня 1 млн. 200 тыс. тонн в год и увеличение объемов выпуска продукции на последующих переделах станами 150, 320, а также новым сортовым строящимся станом. Реконструированная машина позволит с 3,2 до 3,5-4,3 метра в минуту увеличить скорость разлива металла, а также начнет разливать квадрат со сторонами 140x140 мм, тогда как до реконструкции разливал формат 125x125. С 5 до 8 метров увеличится и радиус. Все это поможет реализовать еще более глобальную стратегическую цель, преследуемую руководством предприятия, которая заключается в увеличении объемов производства продукции с более высокой добавленной стоимостью.

...Проведенные на объекте работы действительно впечатляют. Смонтировано порядка 1400 тонн металлоконструкций. По су-

ти, от старой разливочной машины не осталось ничего. Построенный, современный разливочный агрегат, который способен разливать сталь по новым технологиям и с новыми возможностями. В среду на этой неделе работы на объекте еще находились на финишной прямой.

В полном объеме монтаж оборудования был завершён еще 17 января. Первую горячую плавку планировалось разлить на шестой календарной неделе.

Как сообщил заместитель начальника ЭСПЦ-1 по реконструкции А.М. Буянов, все последние дни фирмой велись работы по отладке установки и проверке всех возможных аварийных ситуаций. 4 февраля состоялась очередная имитация процесса разлива, в ходе которой были задействованы все механизмы и датчики, так что разлива, по сути, велась виртуально, на компьютерах. Полученные результаты признаны удовлетворительными.

— В ходе подобных испытаний возникающие незначительные

замечания накапливаются, протоколируются и в ночное время устраняются нашими специалистами, чтобы в дальнейшем безотлагательно, на следующий же день, можно было с самого утра продолжить отладку систем.

В холодном тестировании установки со стороны фирмы приняли участие одновременно 17 специалистов, каждый из которых отвечал за свою область настройки узлов и программирования. Сейчас все с нетерпением ждут пуска. Визуально к разливу агрегат уже готов. Оборудование давно смонтировано, проведены отделочные работы.

— Специалисты «Сименс» со свойственной им скрупулезностью проверяют каждый режим ведения плавки, соответствие заданным параметрам расходов воды, скорости, цикличности работы узлов, — продолжает А.М. Буянов. — Работы по отладке системы водоохлаждения совпали с сильными морозами, да и вся установка подверглась режимам работы при минусовых температурах. После первой горячей плавки оборудование будет осмотрено, проверено и для реконструированной МНЛЗ-2 начнется следующий этап — подтверждение гарантийных параметров по скорости, качеству заготовки и прочему.

Подготовила Ирина БАЖАН.
Фото М. ДЫМНИКОВА.

Человек в маске

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Под маской — человек, причастный к юбилейной плавке-2014. Четвертого января третьей бригадой второго электросталеплавильного цеха была выпущена девятимиллионная тонна стали.

На смене в тот день трудился и сталевар установки внепечной обработки стали 7-го разряда Виталий Дорохов. Наверное, неслучайно судьбе было угодно выбрать именно его для столь исторического момента. На мой вопрос, гордится ли он своей причастностью к этому знаменательному событию, Виталий ответил, что тот день для него был сродни обычным горячим производственным будням, а значит, каждую плавку смело можно считать событием.

Подготовила Наталья КОЗЛОВА.



Встреча в коллективе

2014 год Белорусский металлургический завод должен завершить с показателем темпа роста производства продукции по ИФО равным 114,3 процента. Об этом сообщил заместитель генерального директора по коммерческим вопросам В.К. ЧЕРНЕЛЬ на встрече с коллективом цеха технологического автотранспорта. Для достижения такого результата у БМЗ есть все составляющие: завершающаяся модернизация электросталеплавильного производства, которая откроет новые возможности производства, и профессиональный коллектив.

ОТ ПЛАНОВ — К ДЕЙСТВИЮ

Прежде чем проанализировать доведенные показатели на текущий год, Виталий Казимирович напомнил заводчанам, как удалось завершить 2013-й.

— Для коллектива предприятия прошлый год был весьма непростым, — продолжил заместитель генерального директора по коммерческим вопросам. — На БМЗ была начата масштабная реконструкция производства, на которую направлено 2,2 триллиона рублей. Эта сумма составляет две трети от общего объема инвестиций Министерства промышленности. Если

ванной продукции. Она должна составить 9,4 процента.

— К сожалению, мировой финансово-экономический кризис и падение цен все еще продолжают оказывать негативное влияние на рынок металлопродукции в целом, — разъяснил руководитель.

— По прогнозам аналитиков, рост цен начнется не ранее второго полугодия текущего года.

Отдельное внимание было уделено такому показателю, как энергосбережение. В прошлом году он составил минус 7 процентов. В текущем году он аналогичен, но есть определен-

ные трудности по его достижению.

— В 2013-м параллельно компании Siemens VAI энергетический аудит на БМЗ провел и Институт энергетики Национальной Академии наук, — уточнил заместитель генерального директора по коммерческим вопросам. — Несмотря на то, что наш завод значится среди ведущих предприятий по критериям энергоэффективности, исследования показали, что максимальный показатель, которого можно достичь по энергосбережению, это — минус 3,5 процента. Полученный результат будет подвергнут детальному анализу, и есть вероятность того, что он будет пересмотрен.

Подготовила
Ольга ГЛУШАКОВА.

Наши перспективы

ОБЕСПЕЧИВАЯ РОСТ ОБЪЕМОВ

Среди глобальных перспективных стратегических задач, которые стоят перед коллективом БМЗ в 2014 году, одна из главных — обеспечение экспортной отгрузки товарной продукции в объеме 114-116 процентов по отношению к прошлому году.

но, до 125,7%, блюмов — до 129 процентов.

— Предусмотрен ли годовой программой выпуск продукции новым строящимся станом, который будет сдан в эксплуатацию в декабре 2014-го? Будет ли рост по остальному сортопрокатному производству?

— В соответствии с годовой программой, сортопрокатный цех № 2 в 2014 году должен произвести 40 тысяч тонн товарной продукции. По сравнению с 2013-м, запланирован также рост товарной продукции по трем сортовым станам горячей прокатки. На 320-м до 110,7% будет увеличен выпуск арматурного проката, до 111,9% возрастет производство машиностроительных кругов на участке стана 850, 150-й должен закрыть годовое производство в объеме 113,9 процента.

— Как известно, 150-й производит катанку в основном для наших сталепроволочных цехов и метизного завода в Речице. Рассчитывался ли данный объем только для этих четырех потребителей?

— Тот объем, который будет неиспользован, реализуем по экспорту, то есть, нашим зарубежным потребителям.

— Насколько знаю, наибольший рост объемов производства ожидается в трубопрокатном производстве. Так ли это? И что предвидит метизным цехам?

— Рассчитанные объемы для трубопрокатного цеха в этом го-

ду: по производству — в пределах 122% к прошлому году, по отгрузке — 128 процентов. По метизам столь явного роста не планируется, хотя баланс металла в случае реализации тех договоренностей по металлокорду, которые уже озвучивались, даст возможность увеличить объемы производства товарной продукции до 110-115 процентов. Пока в балансе по метизам заложен рост объемов до 102,8 процента. Но резервы есть. Появляются заказы, набирается под этот рост и штат. Что касается бортовой проволоки, проволоки РМЛ и прочей проволоки, по предварительным данным, суммарный объем их выпуска сохранится на уровне прошлого года.

— Надо сказать, «борт» и проволока РМЛ были самой продаваемой в прошлом году метизной продукцией...

— В списке наиболее продаваемых были не только эти виды метизной продукции, но и прочая проволока. В текущем же году, что касается роста объемов производства в сталепроволочных цехах, основная ставка делается на металлокорд — самую дорогую продукцию нашего завода.

Чтобы увеличить объемы, надо быстрее ввести в эксплуатацию вторую машину. Как только МНЛЗ-2 выйдет на проектную мощность, все три печи начнут работать под полную загрузку.

Беседовала Ирина БАЖАН.



О том, как это будет достигнуто, мы выясняли у директора по производству В.В. Старкова и заместителя генерального директора ОАО «БМЗ» — управляющая компания холдинга «БМК» по внешнеэкономическим связям и сбыту И.А. Чернявского. Почему в такой последовательности? Чтобы реализовать такие объемы, вначале их нужно произвести. Так что начали мы с производственной программы БМЗ на 2014 год, о чем наша беседа с директором по производству Виктором Васильевичем СТАРКОВЫМ.

— Годовая производственная программа на текущий год предусматривает рост объемов производства товарной продукции по отношению к 2013 году до 114,3 процента. Количество литой заготовки и блюмов, по предварительным данным, по сравнению с 2013 годом должно увеличиться. Выпуск литой заготовки, согласно запланированному, возрастет, соответствен-

Эхо праздника

30 лет назад в структуре БМЗ появился цех ремонта электрооборудования металлургических цехов, являющийся бесспорным лидером в своей области. 3 февраля текущего года коллектив ЦРЭМЦ торжественно отме-

тил юбилей. В этот праздничный день теплые слова и пожелания звучали в адрес тех, кто своим добросовестным трудом и ответственным отношением к делу внес весомый вклад в развитие производства.

ПРИУМНОЖАЯ УСПЕХИ



Юбилейная дата — это повод подвести итоги, наметить планы на будущее, проанализировать самые яркие и запоминающиеся события. Коллективу ЦРЭМЦ есть чем гордиться и есть что вспомнить. Это подразделение с богатой историей и сложившимися годами традициями. Об этом в своем поздравлении в адрес сотрудников сказал и.о. генерального директора ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «БМК» Анатолий Владимирович Волков, который подчеркнул, что значимость ЦРЭМЦ для основного производства огромна, ведь от добросовестного труда, оперативности и своевременности выполненных ремонтов электрометаллургического оборудования напрямую зависит

бесперебойная работа цехов и, как следствие, благополучие каждого из нас.

В этот морозный февральский день в цехе собралось много гостей. Искренние и добрые слова в адрес коллектива звучали из уст заместителя генерального директора по персоналу и идеологической работе В.Э. Флоризяка, и.о. заместителя генерального директора по техническому развитию-главного инженера Н.И. Анелькина, главного энергетика А.П. Бондарькова, заместителя председателя профсоюзного комитета Н.С. Акулова, а также руководителя подразделения В.А. Цветкова. Обращаясь к коллегам, Виктор Аликович поблагодарил их за ответственное отношение к служебным обязанностям, творческий потенциал и сплочен-

ность, а также пожелал коллективу процветания, крепкого здоровья и новых трудовых побед. Многим работникам были вручены Почетные грамоты и подарки.

За многолетний добросовестный труд, высокие достижения в труде и в связи с 30-летием цеха Почетными грамотами ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «БМК» награждены: С.Р. Востриков, Н.Г. Карпунин, В.В. Квакин и В.В. Мартынов.

Объявлены благодарности: П.Д. Погорелову, В.Н. Пономаренко, Е.М. Малашенко, Т.С. Крупениковой, С.А. Шейкину, В.П. Самусенко, В.Н. Пастушенку, О.А. Котову.

Грамоты от профсоюзного комитета БМЗ вручены Б.И. Гушан, Г.А. Шейкину, В.П. Рубахову, Л.П. Бовтрелю, Г.В. Кононову, В.А. Лапину, Е.А. Погореловой.

За значительный вклад в развитие предприятия, созидательный труд и преданность своему цеху благодарственные письма вручены А.В. Курганскому, В.А. Лапину, В.М. Лебединской, А.И. Левченко, С.Н. Мамекину, Л.М. Миляевой, Н.А. Михайловской, В.Д. Михальцову, А.П. Нахаеву, В.А. Оргишу, В.Н. Паферову, Р.А. Паферовой, А.Е. Погдину, Ю.В. Рудинскому, В.И. Рыкунову, В.В. Симаненко, С.Б. Стаценко, А.В. Хорновцову, В.Е. Целуйко, С.В. Шайдакову, М.Ю. Акулленко, С.П. Баечко, В.Н. Бойкачеву,

Л.Н. Виноградовой, П.И. Денисову, Н.А. Заливако, И.В. Згурской, В.Г. Костусеву, А.И. Кравчинской, Е.В. Кудрявцеву.

Не остались без внимания и те, кто стоял у истоков создания ЦРЭМЦ. В своем поздравлении ветеран труда БМЗ и первый начальник цеха Геннадий Иванович Фризен напомнил, с чего все начиналось, и отметил, что за эти годы коллектив достиг определенных высот и зарекомендовал себя как команда профессионалов высочайшего уровня.

— Дорогие коллеги, поздравляю вас с юбилеем цеха, желаю здоровья, благополучия и долгих лет. Пусть наш цех живет и развивается дальше, приумножая успехи и добиваясь намеченных целей, — сказал он.

За неоценимый вклад, внесенный в развитие и становление предприятия, ветеранов горячо поблагодарила администрация предприятия и профсоюзный комитет. Г.И. Фризену, В.А. Ильченко, Т.С. Дубовцевой, А.Н. Мельникову, Т.К. Нечаевой, Г.Б. Петрову, Ю.А. Калашникову, Т.В. Байдаловой вручены памятные подарки.

С юбилеем присутствующих поздравил творческий коллектив ДК металлургов. Музыкальные подарки от «Мейджик Брасс», ансамбля детской песни «Фантазеры», М. Грицок, В. Лапина, народного хора «Крыница», ансамбля танца «Кристалл», а также искренние пожелания и поздравления от ведущей торжества Людмилы Чалой стали великолепным дополнением праздника.

Ольга МИКША.
Фото М. ДЫМНИКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДЧАНЕ!

Прошло уже почти полгода, как в нашем городе появилась новая площадь — территория возле Дворца культуры металлургов обрела вторую жизнь.

Предлагаем всем принять участие в обсуждении названия площади. Присылайте свои варианты на электронную почту: umixalyuk@mail.ru, по адресу: г. Жлобин, ул. Первомайская, 16, а также звоните по телефону 7-80-90.

Назовем площадь вместе!

Внимание работников, состоящих в резерве на руководящие должности!

Идет запись на тренинг по развитию коммуникативных навыков. Занятия будут проводиться в свободное от работы время. Группы комплектуются с учетом графика сменности.

Справки по телефонам: 5-59-25, 60-82, 46-29.

БРСМ и его дела

ПОДДЕРЖИМ КОМАНДЫ!

15 февраля по инициативе профсоюзного комитета и первичной организации БРСМ в физкультурно-оздоровительном комплексе пройдет Спартакиада «Защитник Отечества». В соревновании примут участие молодежные команды структурных подразделений БМЗ и предприятий, входящих в состав холдинга «Белорусская металлургическая компания».

Как сообщил секретарь заводской первичной организации Союза молодежи Вячеслав Липаткин, все желающие могут подать заявку на участие в Спартакиаде до 13 февраля. К слову, в прошлом году количество команд, выступивших на спортивной арене, стало рекордным и достигло двадцати.

— К состязаниям допускаются работники до 35 лет и, если есть такая необходимость, не более четырех человек старше указанного возраста, — уточнил В. Липаткин.

— Всего в команде должно быть 15 участников. Возможно и формирование команды из работников нескольких структурных подразделений. Обращая внимание на то, что участники одной команды должны иметь единую форму. В ФОК спортсменам предстоит состязаться в мини-футболе, армрестлинге, подтягивании на перекладине, сгибании-разгибании рук в упоре лежа, дартсе и перетягивании каната.

Что касается подведения итогов Спартакиады, то по каждому виду соревнований утверждены три призовых места. По результатам всего состязания также будут определены победитель и призеры. Команда-победитель будет награждена Дипломом и переходящим кубком.

Справки по тел. (5) 44-87. Соб. инф.

Поздравляем с победой!

2 февраля текущего года команда КВН ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «БМК» «Все В Стали» одержала победу в финале Гомельской лиги клуба веселых и находчивых.

«ВСЕ В СТАЛИ» В ФИНАЛЕ

Напомним, в прошлом году команда Белорусского металлургического завода завоевала титул вице-чемпионов летнего кубка Гомельской лиги КВН. И вот — финал. По словам А. Ананчикова, капитана нашей команды, в финале должны были встретиться 5 команд, но в итоге список участников сократился до классического формата 1+1, и на сцене Гомельского центра культуры встретились две: «Все В Стали» и «5 элемент» (Гомель).

— В общей сложности мы сыграли шесть конкурсов — «Визитка», «Разминка», «Биатлон», «Капитанский», «Видеоконкурс» и «Домашнее задание», — говорит Андрей. — Что же касается уровня игры, то он был достаточно высоким, как, собственно, и уровень самой лиги. Поэтому к подготовке мы отнеслись серьезно. Практически три месяца работали над сценарием, писали шутки, придумывали миниатюры. К слову, финал мы играли уже в новом составе. На данный момент команда «Все В Стали» состоит из 8 КВН-щиков — Андрей Уколов (ЭНРЦ), Константин Онегин (ТПЦ), Александр Никитин (ЭСЦ № 2), Евгений Гузов (СПЦ), Ксения Порягина (УО «ЖМГК»), Андрей Юневич, Александр Никитенко и я, капитан команды Андрей Ананчиков (СПЦ). Есть у нас и

незаменимый звукооператор — Константин Онегин. Ему, вероятно, сложнее всего, ведь нас на сцене семеро, а он за пультом один. Кстати, 6 февраля у него День рождения, с чем мы его и поздравляем. К слову, в феврале мы отпразднуем и День рождения нашей команды. 22 числа исполнится ровно год с момента образования. Коллектив подобрал классный. Да и опыта у нас прибавилось. Например, раньше, приезжая на редактуру, мы могли потерять половину материала, а на этот раз нам фактически ничего и не вырезали. Так что результатами я вполне доволен. Практически на всех этапах мы лидировали. Проиг-

ШУТКИ ОТ КОМАНДЫ КВН «ВСЕ В СТАЛИ»

- :) В сочинении «Как я провела лето» школьница Дарья Донцова только к концу третьего тома дошла домой с последнего звонка.
- :) Опытный диетолог по щекам может определить, что кто-то много жрет.
- :) Ветеринар сделал все настолько незаметно, что Барсик и не подозревал, почему ему так пофиг на март.
- :) Первая дочь директора ОРИФЛЕЙМ была пробником.
- :) Девочка, воспитанная Дошираком, все начинает делать через 2 минуты.
- :) За 3 месяца Оля сшила 300 платьев. «Ширпотреб», скажите вы. «Надежда на условно-досрочное» — скажет Оля.
- :) Косоглазый самурай, делая хакарири, устал и заснул.
- :) Очень жадная пчела никого не кусает. Ей жалка жалко.
- :) Дети Николая Валуева не напоминают о своих Днях рождения, чтобы не дай Бог папа за уши не дергал.

рала только «Разминку», да и то с небольшим отрывом — в 0,4 балла. Победили же с перевесом в 1,7 баллов. Досталось нам и несколько эксклюзивных призов. Так, звание лучшей КВН-щицы завоевала наша гордость — студентка ЖГМК Ксения Порягина, мне жюри присвоило звание лучшего исполнителя, а также наша команда была

награждена призом за лучший музыкальный номер и за самую живую миниатюру.

Стоит отметить, что инициатором участия нашей команды в этом престижном молодежном форуме выступил заводской профсоюзный комитет и лично А.А. Коледа, а также первичная организация общественно-объединения «БРСМ» БМЗ. Профком оказал КВН-щикам финансовую поддержку и позаботился о проезде участников и группы поддержки в город Гомель, оплатил проживание и взносы за участие в игре.

В ближайших планах у команды КВН «Все В Стали» — поездка в город Могилев и участие в Межгалактической лиге КВН. Фестиваль «Тутэйшага сезона» состоится 28 февраля текущего года. Так что пожелаем нашим КВН-щикам удачи и новых творческих побед!

Подготовила
Ольга МИКША.
Фото из архива команды
«Все В Стали».



Госавтоинспекция информирует

Детский дорожно-транспортный травматизм является наиболее болезненной проблемой, так как несовершеннолетние участники дорожного движения ввиду отсутствия достаточно-го опыта и знаний не осознают в полной мере степени риска и потенциальной опасности при движении по дороге, а также причин и условий, способствующих возникновению ДТП.

НА ДОРОГЕ ДЕТИ!

Дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних вызывают большой общественный резонанс. В прошлом году на дорогах Беларуси в ДТП погибли 20 и получили травмы 431 ребенок. В Гомельской области в 2013 году произошло 66 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, погиб один ребенок и травмированы 66 детей. Не обошли стороной трагедии и территорию Жлобинского района. Так, с участием несовершеннолетних зарегистрировано 6 ДТП, в которых 6 детей получили ранения различной степени тяжести.

Самые многочисленные категории пострадавших в ДТП несовершеннолетних — это дети-пешеходы и дети-пассажиры.

Основными причинами таких происшествий по вине водителей транспортных средств являются нарушение правил проезда пешеходных переходов и правил обгона. Основная же причина ДТП, произошедших по вине детей, — это переход через проезжую часть в неустановленном месте.

Когда мы слышим или читаем сводки статистики, мало кто задумывается, что это может коснуться лично его. Но когда беда происходит с близкими, это заставляет «за живое». Если повезет, можно отделаться переполохом и больничной койкой, а если нет...

Одним из главных условий успешной борьбы с аварийностью является знание Правил дорожного движения. Конечно, не последнюю роль в мотивации их соблюдения играют воспитание, культура, нравственные качества человека. Но знание во

многом определяется обучением. Воспитательно-профилактическая деятельность по пропаганде безопасности дорожного движения среди несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений служебной деятельности Госавтоинспекции. Совместно с отделом образования, спорта и туризма Жлобинского райисполкома проведен ряд творческих конкурсов и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и привитие несовершеннолетним навыков безопасного участия в дорожном движении.

Уважаемые взрослые!

Помните, вокруг вас постоянно находятся дети, и они подсознательно копируют ваше поведение на дорогах. Только личным примером можно убедить ребенка в необходимости соблюдать культуру участия в дорожном движении, быть внимательным и осторожным. Соблюдайте несложные правила безопасности: никогда не оставляйте детей без присмотра, даже если они играют во дворе; обозначайте одежду детей световозвращающими элементами; если вы выезжаете из дома на автомобиле, убедитесь, что ваш младший ребенок надежно пристегнут в автомобильном кресле, а старший — ремнем безопасности на заднем сидении.

Мы должны объединить усилия для предотвращения ранения и гибели детей на дорогах. Пусть их дорога всегда будет безопасной!

Госавтоинспекция.

В ТЦСОН Жлобинского района

11 февраля с 10.30 до 17.00, 12 февраля с 8.30 до 17.00 и 13 февраля с 8.30 до 15.00 на базе Территориального центра социального обслуживания населения Жлобинского района будет работать выездная бригада специалистов Гомельского филиала РУП «Белорусского протезно-ортопедического восстановительного центра» для открытия заказов на изготовление ортопедической обуви, протезов, лечебно-бандажных изделий, получения тростей, костылей

для лиц, нуждающихся в этих изделиях.

При себе иметь: заключение ВКК (врачебно-консультативной комиссии берется в поликлинике по месту жительства), паспорт, удостоверение инвалида, участника войны, тыловики, блокадника или другой документ, удостоверяющий льготы.

Контактные телефоны в г. Гомеле: **(8-0232) 42-87-07, 42-86-98, 42-20-05.**

Выездная бригада будет работать по адресу: г. Жлобин, ул. Петровского, д. 36 **(тел. 2-23-10).**

Безопасность в каждый дом!

С целью стабилизации обстановки с пожарами и гибелью людей от них работниками МЧС с 3 по 28 февраля будет проведена профилактическая акция «Безопасность — в каждый дом!».

Акция пройдет по следующей схеме — от предприятий и организаций до детских садов и объектов с массовым пребыванием людей.

С 3 по 7 февраля работники МЧС обучали безопасным правилам на предприятиях и в организациях. 10-14 февраля спасатели пойдут в дошкольные и

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

общеобразовательные учреждения. А с 17 по 28 февраля правила пожарной безопасности и действия в экстренных случаях работники МЧС будут напоминать молодежи в ССУЗах, лицеях и колледжах.

Традиционно на заключительном этапе, который будет проведен в местах с массовым пребыванием людей, центром внимания станут торговые центры, рынки, детские развлекательные центры и т.п.

Женсовет приглашает

ОПТИНА ПУСТЫНЬ

Есть уголки, сохраненные Господом, будто осколки земного рая — как прообраз, живая икона Царствия Небесного. Таким райским местом в России с начала XIX века является всемирно известный монастырь Оптина Пустынь. Милость Божия простирается над этим местом неизреченной духовной глубины и святости.

В настоящее время Оптина Пустынь насчитывает восемь действующих храмов. В течение дня всегда открыты главные храмы обители: Введенский, Казанский, Владимирский и Преображенский. Всем желающим благословляется свободный вход и доступ к святыням — чтимым иконам и святым мощам преподобных отцев и Старцев Оптинских.

Программа тура:

- Прибытие в Оптину Пустынь.
- Экскурсии:**
 - основание обители;
 - расположение и внешний вид;
 - храмы, скит, святыни обители;
 - история Оптиной Пустыни;
 - уникальное явление оптинского старчества;
 - жизнь и духовный подвиг Оптинских старцев;
 - новомученики и исповедники;
 - Пасха 1993 года, убиенные братья;
 - сегодняшний день обители;
 - свободное время.

Дата выезда: 7 марта в 18.00.
Стоимость тура: 700 000 бел. руб. (в стоимость входят: проезд, экскурсия, чай/кофе в автобусе). Дополнительно оплачиваются различные приобретения (свечи, иконы и так далее).
Запись по тел. 8 029 603 28 93.

Поздравляем!

Сердечно поздравляем с 30-летием трудового стажа в цехе КИПиА Виктора Борисовича КОМИСАРЧИКА, Сергея Константиновича ЧИКИЛЕВА, Виктора Ивановича МОРОЗОВА, Александра Викторовича ЖУКОВА, Дмитрия Филипповича ПОДШИВАЛОВА, Владимира Николаевича ЛАВРЕНКО, Геннадия Витальевича ВОЙТЕШОНКА, Александра Ивановича ВЛАДЫКО и Александра Викторовича ЕРМЕНКОВА.

Осуществятся пусть заветные мечты, желаем счастья, солнца и любви, желаем никогда не унывать и целей своих дальше достигать!

Администрация и профсоюзный комитет цеха КИПиА.

Коллектив ЦРМО поздравляет с юбилеем Владимира Владимировича НЕСМАЧНОГО и Сергея Сергеевича ТАРАСОВА.

В этот день юбилейный прекрасный мы хотим от души пожелать только радости, долгих лет жизни. Огорчений и горя не знать. Ведь возраст Ваш только опыт приносит, и Вас ничуть не старит он, ведь юбилей для Вас еще не осень, а только бархатный сезон!

Коллектив СПЦ поздравляет с юбилеем Сергея Викторовича ЧУРЯПИНА, Виктора Николаевича ПИНЧУКА, Владимира Ивановича КУЛЕШОВА.

Слов хороших не жалея поздравляем с юбилеем! Мы желаем всей душой только радости большой! Сил, здоровья и достатка, полного в делах порядка, чтобы счастьем и теплом был всегда наполнен дом!

Коллектив СтПЦ-1 поздравляет с юбилеем Владимира Александровича СВЕРИДА.

Год прибавился к десятку — это вовсе не беда! Дни проходят без оглядки и влетают в года. Важно быть всегда здоровым и неважно, сколько лет. — Мы желаем много счастья и здоровья на сто лет!

Коллектив ОТК СтПЦ-2 поздравляет с юбилеем Татьяну Михайловну ЧИКИЛЕВУ.

Мы Вас от души поздравляем! И в жизни главного желаем: здоровья, счастья, радости и лет до ста без старости!

Обратите внимание!

Жлобинский межрайонный отдел Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь проводит набор юношей и девушек для поступления в учреждение образования «Академия МВД Республики Беларусь» на следственно-экспертный факультет по специальности «Судебная экспертиза», квалификация «Юрист. Эксперт-криминалист». Срок обучения — 4 года.

Вступительные испытания: **белорусский (русский) язык (ЦТ); математика (ЦТ); обществоведение (ЦТ).**

По вопросу поступления обращаться в Жлобинский межрайонный отдел по адресу: г. Жлобин, ул Урицкого, 47.

Тел. для справок: 4-63-38, + 37529 684 28 89.

Актуально

ЧЕМ МЕНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

В последние годы в Беларуси значительно изменилось отношение к травматизму и его профилактике. Данная проблема признается чрезвычайно актуальной, и внимание к ней воспринимается как обязанность общества.

Во всем мире среди причин смерти травмы занимают третье место после сердечно-сосудистых заболеваний и опухолей. Около половины всех несчастных случаев со смертельным исходом обусловлены бытовым травматизмом. Актуальной остается и проблема дорожно-транспортного травматизма.

Действительно ли каждая травма — случайность, или всего лишь следствие неблагоразумия? К сожалению, невозможно предугадать все, но свести риск получения практически любой травмы до минимума вполне возможно.

Во всем мире от травм ежегодно погибает около миллиона детей в возрасте до 18 лет, десятки миллионов нуждаются в специализированной помощи и больничном уходе, нередко случаи инвалидности с последствиями на всю жизнь. Одной из при-

чин травм в детском возрасте является отсутствие должного надзора за детьми всех возрастных групп. Детский травматизм может быть предотвращен благодаря совместным усилиям общества в целом.

Способствуют травматизму различные причины: природные явления (снежные заносы, гололеда, листопад); плохое состояние дорожного покрытия, захламленность дворов, недостаточная их освещенность, требующие ремонта лестничные пролеты; ходьба в местах, не предназначенных для прохода (пустыри, переход железнодорожных путей в неустановленном месте); проведение ремонтных работ без достаточных ограждений, неисправность электропроводки и бытовой техники, несоблюдение техники безопасности при выполнении работ в быту и на производстве; несоблюдение Правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами.

Ваша безопасность в ваших руках. Берегите себя и своих близких!

Н.А. АЛЕКСАНДРЕНКО, валеолог ЦГЭ.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «БМК».

Авторы несут ответственность за подбор и достоверность фактов. Письма, рукописи, фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

**Главный редактор
Инна Ивановна ЯСИНСКАЯ**

Позиция редакции не обязательно совпадает с мнениями авторов публикаций. Редакция в дискуссии с читателями не вступает.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

ОАО «БМЗ — управляющая компания холдинга «БМК», ул. Промышленная, 37, 247210, г. Жлобин
Телефоны: главный редактор — 5-52-20, ответственный секретарь — 5-49-43, корреспондент — 5-64-46, телегруппа — 5-59-00, факс — 5-57-22.

